

15 - 21 МАРТА 2024

ДАЙДЖЕСТ

#61

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	06
Информбезопасность	08
Развитие технологий	09
Ипотека	09
Резонансные новости	10
АФТ и участники	15

Платежи

До 21% увеличилась доля крупных переводов через СБП в 2023 году

Банк Русский Стандарт изучил, какие суммы переводов через Систему быстрых платежей (СБП) на одного клиента в месяц лидировали в 2023 году. Относительно 2022 года доля крупных переводов на сумму свыше 100 тысяч руб. в месяц на одного клиента заметно выросла.

Источник:



plusworld.ru

Треть билетов в приложении ЦППК оплачивается через SberPay

При покупке в приложении ЦППК билета на обычный поезд или РЭКС кнопку SberPay использует уже 38% пассажиров. Об этом сообщили представители ЦППК.

Источник:



cnews.ru

Власти Кубы обяжут все заведения принимать карты «Мир»

Прием карт платежной системы «Мир» станет обязательным условием для работы любого заведения на Кубе. Об этом сообщил министр туризма Кубы Хуан Карлос Гарсиа Гранда.

Источник:



vedomosti.ru

Платежная система Армении сообщила НСПК о прекращении работы с картами «Мир»

Платежная система Армении официально уведомила Национальную систему платежных карт (НСПК) о прекращении взаимодействия с 30 марта с банками - участниками системы обслуживания карт «Мир».

Источник:



russian.rt.com

Облачные сервисы

Yandex Cloud выпустила большое обновление платформы для работы с данными

Yandex Cloud расширила возможности платформы для работы с данными. Провайдер запустил сервис для управления метаданными Yandex MetaData Hub, добавил новые возможности в сервис BI-аналитики Yandex DataLens, повысил безопасность баз данных.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

В ГД внесен законопроект о борьбе с отмыванием при операциях с цифровым рублем

Группа депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым внесли в Госдуму законопроект, который предусматривает распространение на операции с цифровым рублем требований федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Источник:



iz.ru

Силуанов призвал Казначейство ускорить работу по внедрению цифрового рубля

Федеральное казначейство должно в 2024 году ускорить совместно с Банком России работу по внедрению цифрового рубля, а также продолжать расширять использование системы быстрых платежей (СБП) и системы «Мир», соответствующую задачу перед ведомством поставил министр финансов Антон Силуанов.

Источник:



1prime.ru

ЦФА и цифровой рубль

Количество выпусков ЦФА в России за IV квартал выросло в 2,4 раза

Операторы информационных систем (ОИС) в IV квартале 2023 года осуществили 252 выпуска цифровых финансовых активов (ЦФА). По сравнению с итогами III квартала их количество увеличилось в 2,4 раза, следует из статистики Банка России по деятельности операторов платформенных сервисов.

Источник:



vedomosti.ru

В ЦБ рассказали о действиях ЦФА на финрынке России

Объем инвестиций в РФ, привлеченных через операторов платформенных сервисов в прошлом году, превысил 180 миллиардов рублей, что свидетельствует о формировании новой ниши на финансовом рынке, говорится в сообщении Банка России на основе впервые опубликованной статистики деятельности таких операторов.

Источник:



1prime.ru

СПВБ и «Атомайз» реализовали первую сделку с ЦФА

Санкт-Петербургская валютная биржа (СПВБ) и платформа «Атомайз» реализовали первое в мире партнерство классической биржевой и новой блокчейн-инфраструктуры. Торговые площадки реализовали пилотную сделку с цифровыми финансовыми активами (ЦФА), сообщила пресс-служба «Атомайза».

Источник:



vedomosti.ru

Спецдепозитарий «Инфинитум» стал первым номинальным держателем ЦФА

Специализированный депозитарий «Инфинитум» стал первым в России номинальным держателем цифровых финансовых активов (ЦФА), сообщил представитель платформы «ЦФА хаб» (экосистема МТС). На ней 18 марта состоялась передача активов. Сам выпуск в виде денежных требований на сумму 10 млн рублей и сроком обращения 62 дня был размещен 14 марта. Эмитентом выступила компания ООО «Девайсес» (дистрибутор аксессуаров для мобильных устройств и портативной техники), покупателем – управляющая компания «Прогрессивные инвестиционные идеи» (УК «ПИИ»).

Источник:



vedomosti.ru

ЦФА и цифровой рубль

Банк России внес «СПБ биржу» в реестр операторов обмена ЦФА

Банк России включил «СПБ биржу» в реестр операторов обмена цифровых финансовых активов (ЦФА), сообщила пресс-служба регулятора.

Источник:



interfax.ru

Искусственный интеллект

Совокупная аудитория ИИ-сервисов Сбербанка GigaChat и Kandinsky достигла 18 млн пользователей

Совокупное количество пользователей нейросетей Сбербанка GigaChat и Kandinsky с момента релиза достигло 18 млн. Сбербанк запустил GigaChat весной 2023 г., а в сентябре 2023 года открыл к ней доступ всем желающим. Искусственный интеллект может решать множество задач, например, поддерживать беседу, писать тексты, генерировать код и др.

Источник:



cnews.ru

Объявления от нейросети повысят эффективность рекламы в «Яндекс Директе»

Рекламодатели смогут добавлять объявления, созданные с помощью нейросетей, в рекламные кампании в простом интерфейсе «Директа» — «Мастере кампаний». Это позволит увеличить количество целевых действий до 15% по сравнению с кампаниями без сгенерированного контента.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Минцифры планирует создать систему для выявления дипфейков

Минцифры займется созданием платформы для выявления дипфейков, созданных с помощью технологий искусственного интеллекта (ИИ), рассказал «Ведомостям» представитель министерства. Соответствующее поручение министерству дал премьер Михаил Мишустин по итогам прошедшей в конце декабря 2023 г. стратегической сессии, посвященной нацпроекту «Экономика данных».

Источник:



vedomosti.ru

«Нейростат» выяснил, как россияне используют генеративные нейросети

Согласно анализу обезличенных запросов в «Яндекс Поиске», от возраста пользователей зависят задачи, которые они решают с помощью нейросетей. По данным «Нейростата», молодое поколение (18–34 лет) чаще других использует текстовые нейросети для работы и учёбы, в то время как более взрослая аудитория (45–65 лет) отдаёт предпочтение картиночным нейросетевым сервисам для личных дел и развлечения.

Источник:



cnews.ru

«Авто.ру» запустил нейросеть, которая определяет состояние автомобиля по фотографиям

Сервис «Авто.ру» улучшил точность прогноза справедливой цены автомобиля за счет внедрения алгоритмов машинного обучения. В основе работы нейросети лежит анализ состояния автомобиля с пробегом по фотографиям интерьера и экстерьера.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Крупнейшие российские операторы считают, что основными случаями мошенничества являются подмены телефонных номеров

Каждый год уровень кибермошенничества в России только растет. Согласно данным Центробанка РФ, в прошлом году хакеры украли у клиентов банков 15,8 млрд рублей — это на 11,5% больше, чем в 2022 году. Одной из возможных причин такой тенденции являются атаки телефонных мошенников.

Источник:



plusworld.ru

Билайн признан самым безопасным мобильным оператором России

Согласно результатам исследования ComNews Research, мобильный оператор Билайн обеспечивает самый высокий уровень защиты своих абонентов среди от спама и мошенничества.

Источник:



cnews.ru

ЦБ разработал стандарт по безопасности финсервисов при удаленном подтверждении личности

Банк России разработал стандарт по безопасности финансовых сервисов при удаленном подтверждении личности клиента. Это повысит защищенность людей от злоумышленников, которые похищают деньги, используя личные и финансовые данные граждан, говорится в материалах на сайте ЦБ.

Источник:



tass.ru

«Тинькофф» подвел итоги работы сервиса «Защитим или вернем деньги» за полгода

«Защитим или вернем деньги» — это сервис, который определяет мошенничество во время звонка с вероятностью более 99% и с помощью технологий защищает клиентов от телефонных злоумышленников. Если «Тинькофф» не сможет предотвратить телефонное мошенничество, банк компенсирует потери. Сервис был запущен в сентябре 2023 года.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

ЦБ соберет с онлайн-сервисов данные о незаконных переводах

ЦБ подключает к информационному обмену о мошеннических списаниях граждан онлайн-сервисы для финансовых операций и операторов обмена цифровых финансовых активов (ЦФА). Они наравне с банками и операторами платежных систем должны будут с июня передавать регулятору данные о случаях кражи средств со счетов клиентов. Участники финансового рынка считают, что расширение информационного обмена поможет предотвратить преступления, потери от которых в прошлом году достигли 15,8 млрд рублей.

Источник:



kommersant.ru

Развитие технологий

В России запустят производство квантовых процессоров для суперкомпьютеров

Московский государственный технический университет (МГТУ им. Н. Э. Баумана) вместе с индустриальным партнером, ВНИИА им. Н. Л. Духова, планирует запустить первое в России контрактное производство сверхпроводниковых квантовых процессоров для сверхмощных компьютеров. Об этом сообщили в пресс-службе Минобрнауки России.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Тинькофф запустил онлайн-ипотеку на новостройки с «алгоритмической» страховкой

Тинькофф запустил рыночную онлайн-ипотеку на новостройки с «алгоритмической» страховкой, которая уменьшается ежемесячно вместе со снижением долга по кредиту. Клиенты могут полностью дистанционно оформить документы и получить кредит на покупку жилья от застройщиков.

Источник:



kommersant.ru

Резонансные новости

Александр Лунёв возглавил Службу текущего банковского надзора ЦБ

Александр Лунёв работает в Банке России с 2014 года, занимал различные должности в подразделениях банковского надзора. В период с 2020 по 2023 год он был генеральным директором «Управляющая компания Фонда консолидации банковского сектора».

Источник:



bosfera.ru

АСВ выплатило вкладчикам Киви-банка более 3 млрд рублей

Агентство по страхованию вкладов (АСВ) выплатило с 29 февраля вкладчикам Киви-банка 3,26 млрд рублей. Об этом государственная корпорация сообщила на своем сайте 15 марта.

Источник:



iz.ru

Средняя максимальная ставка по вкладам в РФ выросла на 0,06 п.п., до 14,85% - ЦБ

Средняя максимальная ставка по вкладам десяти банков РФ, привлекающих наибольший объем депозитов физлиц в рублях, по итогам первой декады марта выросла на 0,06 процентного пункта, до 14,85%, следует из материалов Банка России.

Источник:



tass.ru

Совкомбанк получил рекордную чистую прибыль за 2023 год

Совкомбанк получил рекордную чистую прибыль по итогам 2023 года, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Правительство поддержало проект о требованиях для квалифицированных инвесторов

Правительство РФ поддержало законопроект об уточнении критериев для получения статуса квалифицированного инвестора. Этот проект был внесен в Госдуму 27 ноября 2023-го, в настоящее время он готовится к рассмотрению во II чтении.

Источник:



iz.ru

МТС запустила Telecom Platform

ПАО «МТС» сообщает о запуске новой телеком платформы, которая предоставляет компаниям экосистемы возможности управления ресурсами и сервисами телеком индустрии.

Источник:



cnews.ru

Госдума одобрила введение налогового вычета на долгосрочные ИИС

Поправки освобождают от уплаты НДФЛ взносы на общую сумму до 400 000 руб. в год — по всем трем продуктам, отмечает Банк России.

Источник:



vedomosti.ru

Операторы краудлендинга и краудинвестинга за квартал привлекли 11,13 млрд рублей

Операторы инвестиционных платформ в России по итогам IV квартала привлекли 11,13 млрд рублей. Из них 10,08 млрд рублей получили краудлендинговые платформы, еще 1,05 млрд рублей — краудинвестинговые сервисы, следует из статистики Банка России по деятельности операторов платформенных сервисов.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Минфин предложил обязать НПФ и страховщиков согласовывать свои названия с ЦБ РФ

Министерство подготовило законопроект, который наделяет Банк России полномочиями по согласованию названий негосударственных пенсионных фондов (НПФ) и страховых организаций. Законопроект, в частности, запрещает использовать названия фондов и страховщиков, у которых ЦБ отозвал лицензию.

Источник:



plusworld.ru

ЦБ планирует расширить перечень сохраненной информации о клиентах

Центробанк РФ работает над расширением перечня сохраненной информации о клиентах. Это должно повысить эффективность в борьбе с мошенниками.

Источник:



vedomosti.ru

РСХБ увеличил годовую прибыль по МСФО в 4,3 раза до рекордных 31,8 млрд рублей

Россельхозбанк в 2023 году увеличил чистую прибыль по МСФО в 4,3 раза, до рекордных 31,8 млрд рублей, свидетельствует отчетность госбанка.

Источник:



interfax.ru

Сбер и Тинькофф банк создадут прямую линию для экстренного взаимодействия

Сбербанк и Тинькофф банк — работают над созданием специального канала для оперативного решения экстренных ситуаций клиентов в тех случаях, когда проблема требует взаимодействия двух кредитных организаций.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

ГД отклонила проект об обязательном упоминании риска банкротства в рекламе кредитов

Госдума на пленарном заседании отклонила законопроект депутатов от ЛДПР, который обязывал в рекламе кредитов предупреждать о возможности банкротства заемщиков.

Источник:



tass.ru

В ЦБ подчитали количество участников программы долгосрочных сбережений

Более 228 тысяч граждан России заключили договоры о вступлении в программу долгосрочных сбережений (ПДС), рассказала директор департамента инвестиционных финансовых посредников Банка России Ольга Шишляникова.

Источник:



1prime.ru

Банки могут обязать получать согласие родителей на открытие счетов подросткам

Депутаты Госдумы рассмотрят законопроект, который запретит кредитным организациям открывать счета подросткам в возрасте от 14 до 18 лет без согласия законных представителей.

Источник:



vedomosti.ru

В России предлагают ввести налог на сверхдоходы для банков

В России предлагают ввести налог на сверхдоходы для банковского сектора. С такой просьбой к председателю правительства РФ Михаилу Мишустину обратились депутаты Госдумы.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Потанин поддержал интеграцию «Тинькофф» и Росбанка

Президент «Интерроса» Владимир Потанин поддержал интеграцию банков «Тинькофф» и Росбанк. Он отметил, что интеграция состоится на базе «справедливой рыночной оценки», и «Тинькофф» будет оценен с адекватной премией к рынку.

Источник:



vedomosti.ru

10 самых надежных российских банков — 2024

После двухлетнего перерыва Forbes публикует новый рейтинг «100 надежных банков России». Преодолев серьезные проблемы в 2022 году, российские банки показали по итогам 2023-го выдающиеся финансовые результаты.

Источник:



forbes.ru

VK стала владельцем четверти акций АО «Точка»

Компания VK в четвертом квартале 2023 года купила 25% АО «Точка» (ей принадлежит одноименный банк) за 11,6 млрд руб. Информация об этом раскрыта в опубликованной отчетности по МСФО за 2023 год.

Источник:



kommersant.ru

АФТ и участники

Финтех проникся нейросетями

Концепция DevSecOps приходит на смену DevOps, считает руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина. Она добавила, что количество новых сотрудников в банках только увеличивается, особенно в ИТ-подразделениях. Так, на российском рынке прирост составил 17% в 2023 году по сравнению с 9% в 2022 году.

Источник:



rspectr.com

Национальная Страховая Информационная Система вошла в состав участников Ассоциации ФинТех

«Национальная Страховая Информационная Система» (НСИС) стала ассоциированным членом Ассоциации ФинТех. На площадке АФТ НСИС будет принимать участие в инициативах по цифровизации страхового рынка, повышению доступности страховых продуктов, созданию и развитию сервисов по сопровождению и урегулированию страховых случаев.

Источник:



bosfera.ru

R-Vision SIEM стал первым решением для управления событиями в репозитории Ассоциации ФинТех

Компания R-Vision, российский разработчик систем кибербезопасности, объявил, что решение R-Vision SIEM - первый зарегистрированный продукт для централизованного управления событиями в информационных системах в Ассоциации развития финансовых технологий (репозиторий АФТ).

Источник:



cnews.ru

10 финтех-трендов нынешнего года

Ассоциация ФинТех опубликовала исследование тенденций в области финансовых технологий и услуг, в котором дается оценка общемировых трендов и эффекта, который они в ближайший год окажут — или уже оказывают — на российский рынок.

Источник:



icpress.ru

АФТ и участники

Как продвинулись решения на основе ИИ в российских банках

В России Gen AI от Yandex в прошлом году несколько месяцев тестировало АО «ДОМ.РФ» на площадке Ассоциации ФинТех. Исследование Ассоциации ФинТех гласит, что уже в 2023 году 84% финтех-компаний используют технологии ИИ для привлечения IT-тантов и повышения привлекательности бренда работодателя.

Источник:



pro.rbc.ru

Открытые коды будущего

Эксперт АФТ Марина Ляшенко сообщает: «Сейчас инициативу по внедрению Открытых API реализует Банк России, и крупный бизнес формирует и приступает к пилотированию выбранных кейсов. Все участники рынка и граждане получают реальную выгоду при запуске возможности, например, в цифровом формате передавать информацию по обслуживанию из одной медорганизации в другую и исключать таким образом повторные исследования, на которые тратятся время и деньги. Аналогичный пример можно привести при любой сервисной клиентской функции, где история данных напрямую влияет на формирование предложения в части цены и объема предоставляемых сервисов/услуг».

Источник:



kommersant.ru

Инновации — крайне капризная штука

Что касается ИИ, то Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех (АФТ), презентуя новое исследование Ассоциации «3x10 трендов 2024 года», отметила: «В современном мире бизнес, технологии и финансовые услуги тесно переплетены. Быстрое развитие технологий приводит к появлению новых бизнес-моделей и финтех-трендов, которые заметно влияют на изменения среды и модели работы лидеров рынка».

Источник:



bosfera.ru